

BARES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre, « 5'00
Número del día 10 céntimos:
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

La inercia en las almas

La indiferencia puede llamarse inercia de las almas, y es lógica consecuencia de la falta de principio vital y de la cesación del impulso que para moverse hacia Dios reciben los pueblos.

La indiferencia religiosa es el ateísmo en las costumbres; ella produce el caos en las regiones de la moral, el desconcierto en las relaciones de los seres racionales y la falta de aquella tranquilidad del orden que tan adecuadamente llamó San Agustín «paz de todas las cosas.»

Los pueblos que han caído en el abismo de la indiferencia, semejan cadáveres más que individuos.

Como el cadáver, carecen de todo movimiento espontáneo y ordenado; como el cadáver, en fin, presentan deformes aspectos en su estructura y constitución.

Esto es lo que sucede en donde no hay verdadero espíritu religioso, siendo de advertir que muchas personas creen que basta para no pasar por indiferentes, con ir a misa y asistir a otros actos del culto de la Iglesia.

Error de que no se curan nunca.

Y su auxilio es grande cuando se les censura porque a este sólo extremo limitan su aparente fervor religioso.

No procuran practicar buenas obras, no son caritativos, demostrando esa verdadera caridad que Dios manda, ni hacen de modo que en sus costumbres y en sus relaciones resplandezcan los principios de una equidad que emite toda clase de abusos y de inmoralidades.

De este modo el espíritu religioso se mixtifica y resulta deficiente, demostrándose que en la práctica suelen dar pruebas de funesto ateísmo muchas personas que van a los templos y asisten a los cultos.

Esta clase de creyentes incompletos, que no practican bien lo que creen, son en extremo perjudiciales y funestos.

Decíamos ayer...

Confirmando lo que decíamos ayer en nuestro último editorial, respecto al espectáculo bochornoso que se ha dado en Madrid; que ha ofrecido la flamante situación liberal en todo lo que ha guardado relación con la provisión de altos cargos, vamos a reproducir un artículo de uno de los principales periódicos de nuestra Patria, que no se distingue por su oposición sistemática, ni mucho menos; que tiene conexiones liberales; pero que siempre ha ofrecido notas de verdadera imparcialidad.

«La Correspondencia de España», no puede ser sospechosa de parcialidad política; la firma, mejor dicho, el pseudónimo de su director es harto conocido y cuando éste se ha arrancado con el artículo que a continuación transcribimos, es clara y evidente prueba de que ha llegado a los límites del escándalo lo que en Madrid ha ocurrido con los altos cargos.

He aquí el artículo de «La Correspondencia de España»:

«Lo intolerable. — Los niños y los papás»

Es sencillamente intolerable lo que está sucediendo en la política española. Unos cuantos niños que no tienen más títulos que el de ser hijos de sus papás, y unos cuantos papás que deberían estar ya pensando sólo en ponerse a bien con Dios, libran descomunal batalla por los cargos públicos vacantes.

Los niños piden, los padres amenazan, y el Conde de Romanones, entre las amenazas de los papás y el lloriqueo de los niños, digiere como puede su bilis, justamente irritada.

La historia de los niños que se han llevado buena parte de los cargos públicos, y de los que quieren llevarse otra buena parte, es por demás instructiva.

Con bozo apenas, recién cumplidos los veinticinco años, su papá, les regaló un acta de esas que los Gobiernos reservan para los «niños bonitos».

Incapaces por regla general, no de inventar la pólvora, sino de decir si o no sin equivocarse, muchos de ellos con la carrera hecha a fuerza de recomendaciones, jamás han realizado otra labor política ni parlamentaria que la de ejercitar el derecho de petición.

Desatadas las concupiscencias, y olvidándose de que hay gentes discretas que aportan a la política labor meritoria y plausible, se creen con derecho a todo, e invocando el nombre del respectivo papá son capaces de atropellar todo lo atropellable para llegar a donde se proponen.

El Conde de Romanones haría muy bien no haciendo caso a tales individuos, pues haciéndoles caso, infiere agravio notorio a personas muy meritorias del partido liberal, que han servido con lealtad al partido y que han realizado siempre labor política y parlamentaria merecedora de recompensa.

Prescinda de los niños y si menester fuese de los papás, ya que ni los niños sirven para nada, ni los papás tienen otra fuerza que la que les dé el Gobierno.

Todo, antes que convertir los cargos públicos en botín que se conquista trabuco en mano, gracias a la osadía de los que llevan el trabuco y a la cobardía de los que con él se ven amenazados.

Decídase a dar la batalla, que para hablar claro y escribir recio, no le faltarán ni las palabras ni las plumas de los que saben servir sin pedir, militar sin amenazar, y mantenerse en disciplina sin demandar merced.

Juan de Aragón.»

«No es esto en realidad una escena de «La comida de las fieras?»

Por Telegrafo

Madrid 17, (varias horas)

Política y políticos

Miscelánea

El conde de Romanones dijo a los periodistas que como ya habían visto estaban provistos los altos cargos, pues aunque faltaba el del gobernador del Banco de España, este no podía considerarse como político, por los últimos nombrados.

Esto ha causado muy buena impresión. Esta tarde a las cinco, se celebrará Consejo de ministros y nos ocuparemos de muchas cosas que hay que acometer y de la situación económica, que es muy apremiante.

El martes, día 21, por la noche, llegará a Madrid el Rey y el domingo irá el conde de Romanones a Sevilla, a su encuentro.

Ha llegado a Madrid el alto comisario en Marruecos general Jordana, con el que conferenciará mañana el conde de Romanones.

Dice Alba

El ministro de la Gobernación manifestó que el conflicto de Sevilla sigue su

curso y ha dado instrucciones concretas al Gobernador civil para que evite se celebren manifestaciones contradictorias y simultáneas que podían ocasionar una colisión.

Estamos buscando una fórmula, veremos a ver si vienen algunos elementos para conferenciar con el Gobierno.

Visitó a Alba, despidiéndose de él, el Director general de Comunicaciones saliente, Sr. Ortuño.

Camzieron impresiones en unión de su sustituto Sr. Franco Rodríguez.

El Sr. Ortuño encargó a Alba visitara el nuevo edificio que se ha de inaugurar de la Caja Postal.

Los proyectos que hay pendientes de Correos se llevarán a la práctica.

Decretos de Hacienda

Firmóse decreto de Hacienda nombrando director de la Casa de Moneda a don Fernando Torres.

Subinspector general, don Rafael Baeza.

Ascendiendo a jefe de primera clase de Administración a don Moisés Aguirre.

Idem de segunda, a don Francisco Bonald.

Idem de tercera, a don Manuel Obregón.

Idem de cuarta, a don Máximo Gifol. Delegado de Hacienda de Valencia, Pérez Caballero.

Idem de Alicante, don Leopoldo Zava.

Idem de Vila Cruz, Tallada.

Inspector de Hacienda de Málaga, don Santos Fernández.

La guerra europea

Dice «Le Temps», que todas las tropas francobritánicas entraron en territorio griego y marchan a Salónica, donde tendrán tiempo para atrincherarse.

El ejército búlgaro se ha detenido en la frontera.

Para justificar que no quieren pasarla, dícese que la razón principal de la detención es, que los alemanes reservan las fuerzas que tienen en Servia para otra operación que juzgan de necesidad más inmediata.

Sapóñese que será contra Egipto. Obsérvanse movimientos en las tropas enemigas hacia el Sudeste.

Los divisiones turcas que penetraron en Bulgaria han vuelto a sus posiciones.

El nuevo ejército turco en vías de comación está cerca de Constantinopla y otro en Andrinópolis.

Se ha visto con las divisiones alemanas de Rustchux, en Filipolis y Sofia.

«Le Temps» pregunta si pueden estar entre estos elementos algunos de Mackensen o Goltz para dirigirlos contra el Canal de Suez.

NOTICIAS VARIAS

Por falta de número de señores vocales no celebró ayer sesión la Excm. Comisión provincial.

Ayer terminaron en el Seminario Conciliar los ejercicios espirituales que venían practicando los señores que han de ser ordenados.

El Santo Sacrificio de la Misa lo celebró el M. I. Sr. D. Manuel de Flórez y Cárdenas, rector del Seminario.

Los que han de ser ordenados hoy estuvieron ayer en el palacio episcopal cumplimentando al señor obispo.

S. E. I. confirió las cuatro Ordeas menores al clérigo tonsurado don José Cas-

trillón Huertas, natural de Vejer, siendo asistido el Prelado por su secretario de Cámara y Gobierno, Dr. D. José Canals y Lagares y dos colegiales internos de San Bartolomé.

Hoy a las seis y media de la mañana, serán ordenados por el ilustrísimo prelado los siguientes señores:

Del presbiterado: D. Juan Olmedo Jiménez, natural de Chiclana.

D. Martín Coca Benítez, de Alcalá de los Gazules.

Del diaconado: D. José Gámez Coto, de Puerto Real.

D. Francisco Moreno Anillo, de Medina Sidonia.

D. Alfonso Roldán Molina, de Cádiz.

D. Manuel Luna Rendón, de Chiclana.

D. Francisco Serrano Cid, de Alcalá de los Gazules.

D. Luis Galván Domínguez, de Chiclana.

De subdiaconado: D. José Castrillón Huertas.

Además, ordenará el señor obispo de presbiterado, a dos religiosos franciscanos y de subdiacono a otro religioso dominico.

En el exprés de hoy llegará el nuevo Gobernador civil de esta provincia don Juan Sánchez Anido.

Ayer se recibió telegrama en el Gobierno comunicando la salida de Madrid.

El vapor «Cádiz» de la Compañía de Pinillos Izquierdo, salió ayer para Buenos Aires y escalas, conduciendo importante pasaje y carga.

En la Comandancia de Marina y bajo la presidencia del señor comandante don Miguel Ambulody, se reunió ayer la Junta de pilotos.

Se vieron los expedientes de naufragio del pailebot «José Onofre» y falucho «Esperanza», cuyos sucesos ocurrieron en aguas de Conil el día 13 de Octubre próximo pasado.

Procedente de Fernando Póo, llegó ayer el trasatlántico «Isla de Panay».

Condujo 15 pasajeros para este puerto y 19 en tránsito, así como carga general.

También llegó de Canarias, el vapor correo «Altante», con importante pasaje y carga.

La travesía de este buque se hizo peligrosa, por haberle sorprendido en alta mar, un furioso temporal.

Afortunadamente no hubo desgracia que lamentar.

Al amanecer de hoy era esperado el hermoso trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», procedente de Buenos Aires y escalas.

Atracará al muelle Reina Victoria.

Han sido nombrados alcaldes de barrios los señores siguientes:

Cortes: D. Rafael Rodríguez.

Correo: D. Francisco Cerón.

San Severiano: D. José Martínez.

San José: D. Carlos Miranda.

Puntales: D. Nicolás Baro Alba.

Naufragio de un falucho

Tres ahogados. — La Sociedad de pescadores y el alcalde. — Una comunicación.

San Fernando, 17.

La Sociedad de Obreros Pescadores de San Fernando, ayer, a las seis de la tar-

de, dirigió al alcalde Sr. Gómez Rodríguez el siguiente oficio:

«San Fernando 16 de Diciembre de 1915.—Excmo. Sr. Alcalde de esta ciudad.—Tenemos el sentimiento de participar á V. E., que en la madrugada del día de hoy ha naufragado en la inmediación de la barra de Sancti-Petri el falucho de esta matrícula llamado «Carlos Juan», de la propiedad de Manuel de la Cruz Foncubierta, y de cuyo accidente han sido víctimas tres infortunados compañeros pertenecientes á esta Sociedad.

Excmo. Sr.: Doloroso es en extremo que por las circunstancias en que se encuentra la barra haya ocurrido esta sensible desgracia de cuya culpa, según nosotros creemos, la tienen los Gobiernos que siempre han hecho caso omiso de este desafortunado rincón.

Esta Sociedad, por acuerdo de su Junta directiva, proyecta que, á las siete y treinta de hoy, visite á V. E. una comisión de la misma acompañada de los compañeros socios que á la misma se unan á fin de que interponga V. E. su valiosísima influencia y su amor por las clases trabajadoras para recabar de los poderes públicos la más pronta realización de los trabajos que se tienen en estudio para el valizamiento de la mencionada barra.

Lo que me apresuro en poner en su superior conocimiento para que se digne conceder audiencia á la comisión á que nos referimos.

En nombre de la Junta directiva, el presidente, Juan Torrejón.—El secretario, Juan Cuervo.

La anterior comunicación fué entregada personalmente al alcalde Sr. Gómez Rodríguez, en su despacho oficial, por dos pescadores pertenecientes á aquella Sociedad, á los cuales manifestó el sentimiento y el dolor que le producía la desgracia que sumía en la tristeza y desolación á una pobre familia; y que podían comunicar al presidente de la Sociedad qué, como le pedían, los recibiría á la hora por ellos fijada.

Manifestación imponente. — En la Alca. día. — Escena dolorosa.

En el populoso suburbio de las Callejuelas, fué de luto el día de ayer.

La alarma é intranquilidad fué grande. Los vecinos todos, entre lágrimas y congojas, vituperaban á los poderes públicos por el olvido y abandono que se tiene á este resignado, correcto y sumiso pueblo.

Y lo más admirable de esas pobres gentes es la corrección y respeto que guardan para con aquellos que les niegan su amparo y protección.

No nos referimos á las autoridades locales ni provinciales, pues que éstas en todo tiempo han sido «pobres porfiados», pero sin sacar mendrugo...

A las siete de la noche de ayer, llegó al Palacio Consistorial una imponente manifestación formada por unos 400 de éstos, igual número de mujeres y todos sus pequeños.

El alcalde Sr. Gómez Rodríguez dió órdenes para que se les dejara el paso libre.

Aquella silenciosa muchedumbre invadió todas las dependencias municipales, entrando en el despacho oficial del alcalde los pescadores que constituyen la directiva de su Sociedad, muchos obreros y buen número de sus hijos.

El presidente Juan Torrejón, con lágrimas en los ojos, con frases conmovedoras expuso al alcalde las tribulaciones de aquella masa obrera que le seguía con silencio imponente.

«Señor alcalde—dijo—venimos aquí llenos de luto y desolación. Un falucho pesquero, el «Carlos Juan», patronado por Juan Torrejón de los Reyes, y tripulado por José Torrejón Domínguez y Vicente Reyes Gutiérrez, hijo el uno e hijo político el otro del patrón, naufragó ayer.

El propietario del falucho es Manuel Foncubierta.

El «Carlos Juan» venía en demanda de la barra de Sancti-Petri en la madru-

gada de ayer. La falta de luces y demarcaciones en aquel traídor sitio motivó un triste suceso más que sumar á los muchos siniestros que registra la triste historia de esa entrada que, forzosamente, tenemos que utilizar para nuestras labores marítimas.

A usted, señor alcalde, acudimos en más de una ocasión para que nos ayudara Siempre estuvo usted á nuestro lado e hizo cuanto pudo por favorecernos. No lo olvidamos. Por eso venimos en este momento doloroso á suplicarle de nuevo, como alcalde y como amigo de los pescadores, para que eleve nuestra súplica al Gobierno y en ella nos acompañe ante el gobernador civil de la provincia y comandante general del Apostadero.

El alcalde: Usted, señor Torrejón, lo ha dicho. En las dos anteriores veces que he sido alcalde, ha sido el valizamiento de la barra de Sancti-Petri, uno de los asuntos de interés local y nacional á que dediqué mi especial atención.

Ustedes recordarán no sólo mis gestiones, sino también cuanto hicieron los dignísimos capitanes generales que han sido del Apostadero, Excmo. Sr. D. Enrique Santaló y el finado marqués de Arellano; los recursos del Ayuntamiento ante el Gobierno de S. M. y los esfuerzos hechos en todo tiempo para obtener esa justa y necesaria mejora.

Yo en estos momentos me asocio al duelo vuestro, y, desde luego, elevaré al Gobierno de S. M., por conducto del señor gobernador civil, vuestras respetuosas súplicas.

Mañana (por hoy), visitaré al dignísimo Excmo. Sr. D. Emilio Guixart, jefe superior del Apostadero; le expondré vuestra situación y le pediré hora para volver á visitarlo con una comisión de ustedes mañana por la tarde.

Soy alcalde dimisionario. Como tal no puedo hacer más; pero tengo la seguridad que mi sucesor, sea quien sea, ha de estar igualmente á vuestro lado, secundando con toda la fe y el interés que demanda vuestra súplica, tan justas aspiraciones.

Los obreros se despidieron con frases de gratitud para el alcalde.

Seguidamente, una muchedumbre de mujeres y niños hizo irrupción del despacho, arrojándose de rodillas á los pies del alcalde.

El repórter, testigo presencial de aquella triste escena no sabe; no encuentra frases con que describirla.

Entre las mujeres estaban la pobre madre y esposas de los que perecieron en el naufragio.

«Señor alcalde: Por Dios, por sus hijos, por caridad, ponga remedio á nuestros males. Favorézcanos. Haga que de una vez terminen nuestras angustias...»

Imposible transcribir escena tan dolorosa.

El señor Gómez Rodríguez, venciendo los impulsos de su noble corazón, procurando consuelo á aquellas pobres gentes y conteniendo el llanto y el dolor, tuvo para aquellas afligidas mujeres, madres y esposas desoladas, frases conmovedoras y de consuelo, ya que en su mano no estaba restañar las heridas que ocasionaban tanto duelo.

Y, cosa extraña. Aquella muchedumbre, transida de dolor y desesperación, á través en silencio las calles de la ciudad; sin algaradas y sin manifestaciones tumultuarias. ¡Cuánta abnegación y heroísmo!

Después de la manifestación

El alcalde señor Gómez Rodríguez dirigió después de la solemne manifestación, el siguiente telegrama al señor gobernador civil:

«Sociedad Obreros Pescadores» en masa, acompañada de numerosísima manifestación de mujeres y niños del popular barrio de las Callejuelas, constituyendo acto verdaderamente solemne por lo conmovedor, llegan á esta Alcaldía dándome cuenta de la sensible desgracia ocurrida en la madrugada de hoy en la barra Sancti-Petri, con pérdida falucho pesque-

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del Artritismo, Reumatismo, Gota, dolores, etc por medio del

Tratamiento de L. RICHELET



Antes de la curación.



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional de señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan, de Francia, en lo que toca á las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

«Ezemas, herpes, impetigos, acnés, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tori-náceos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades siifilíticas.»

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción, tanto sobre el punto en el cual es localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada. Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. Existe también un tratamiento para los niños de 3 hasta 16 años.

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse:

SR. L. RICHELET, --13 rue Gambetta, en Sedan (Francia)
DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), en San Sebastián,
DEPOSITARIO EN CADIZ — Restituto Matute, Plaza Isabel II 2.

ro «Carlos Juan», ahogándose los tres hombres que lo tripulaban.

Ante cuadro tan desconsolador que acabo presenciar con lágrimas en los ojos me piden pescadores y sus mujeres haga llegar al Gobierno la súplica de esta sufrida clase obrera para la pronta realización de los trabajos de valizamiento de la mencionada barra, peligro constante para los pescadores que diariamente exponen su vida con repetidos siniestros de esta índole.

Solicitan, como medida, inmediata instalación de luces en las boyas que determinen pasos peligrosos de la barra.

Dijese sería intérprete cerca de vuestro Gobierno para que transmitiera Gobierno con todo el interés que asunto merece, petición que hacen y que esperan ser atendidos, pues en repetidas ocasiones se ha reconocido por las autoridades técnicas necesidad absoluta obras en dicha barra en evitación estos lamentables siniestros.

La angustia familias pescadores es tanto mayor cuanto que tanea hay zozobrado otro falucho pesquero con igual número de tripulantes cuyo paradero se ignora.

Le saluda afectuosamente.

El alcalde, Manuel Gómez.»

Otros detalles

La tribulación de las pobres gentes de las Callejuelas, aumentábase la incertidumbre de la suerte que había corrido el falucho «La Niña», que patrona Nicolás Jiménez.

Afortunadamente, dícesenos que se tuvo noticia de que arribó á Barbate.

Entre los pescadores, que después de la imponente manifestación hablaron con el repórter, se recordaba anoche los trabajos que hizo el señor Gómez Rodríguez para la canalización de Sancti-Petri, obra magna que quiso abordar una compañía holandesa de que él forma parte, y que la Junta de defensa nacional del Reino reconoció la necesidad sin que, no obstante las gestiones del hoy alcalde y del inge-

niero señor Moliní, autor del proyecto, haya llegado á ser una realidad á pesar de cuanto, para su realización, hicieran los exministros de Marina señores Pidal y Gimeno, que de haber continuado como ministros, cualquiera de los dos, hubiera, seguramente, sido una realidad aquel proyecto que hoy duerme el sueño de los justos.

Los pescadores concretaron, por último y como medida inmediata, la colocación de unas luces que demarquen los sitios de peligro de la barra.

(«Diario de San Fernando»)

STOMALIX.
es la marca de fábrica del ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, el mejor.
TÓNICO DIGESTIVO
que recetan los médicos para la curación de los desórdenes digestivos, ya sean producidos por excesos de comer y beber, abusos de toda clase, pasiones deprimentes, trabajo y preocupaciones constantes, etc., aun cuando tengan una antigüedad de 30 años y hayan fracasado los demás medicamentos.

CURA el DOLOR de ESTÓMAGO

accedias, aguas de boca, vómitos, indigestión, dispepsia, estreñimiento, diarreas y disenterias, mareo de mar, dilatación y úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria y anemia y clorosis con dispepsia.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite por correo certificado á quien lo pide